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令和５年８月平戸市教育委員会定例会議事録 

 

日  時 令和５年８月 23日(水) 午後２時 45分開会 午後４時 20分閉会 

場  所 平戸市役所３階中会議室 

出席委員 
岡康則委員、氏田裕也委員、田中まきこ委員、三輪昌美委員 

松永靖教育長 

出 席 者 
鴨川教育次長、森理事兼学校教育課長、田中教育総務課長 

赤木生涯学習課長、里崎文化交流課長 

 

委員名 質疑等 

 

教育次長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

（日程第１ 開会） 

ただ今から、令和５年８月平戸市教育委員会定例会を開催させていただ

きます。 

それでは、平戸市教育委員会会議規則の規定により、教育長が議長とし

て会議の進行をよろしくお願いいたします。 

 

皆さまおはようございます。 

本日の総合教育会議は、大変お疲れ様でした。 

夏休みもあと１週間余りとなりました。子どもたちは、どんな夏の終わ

りを迎えているのでしょうか。最後の夏を楽しんでいるのか、それとも宿

題に追われているのでしょうか。いずれにしても、９月１日の始業式には、

全員そろって、元気な顔を見せてほしいと願っています。 

さて、本日の定例会では、議案４件のほか各報告が予定されています。

どうぞよろしくお願いいたします。 

それでは、日程に従い議事を進行します。 

 

（日程第２ 議事録署名委員の指名について） 

日程第２ 議事録署名委員の指名についてですが、平戸市教育委員会会

議規則第 16条第２項の規定に基づき、８月定例会の議事録署名委員に氏田

委員、田中委員を指名いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（日程第３ 議事録の承認について） 

日程第３ 議事録の承認につきましては、７月定例会の議事録について

事前に送付しておりましたので、ご確認いただいていると思います。何か

ご不明な点等ございませんか。 

異議がございませんので、７月定例会の議事録については、承認するこ

とといたします。 
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教育次長 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

教育次長 

 

 

委員 

 

 

 

 

（日程第４ 教育長報告について） 

 次に、日程第４ 教育長報告です。 

主なものについて報告します。７月 22、23日、県中学校総合体育大会の

視察に行ってきました。ものすごく暑かったですが生徒たちは全力で競技

していました。24 日から 27 日にかけて、イングリッシュキャンプを今年

度は１泊２日に戻して開催しました。 

８月３日はふるさとプロジェクト会議を開催し、他校の中学生や市長と

意見交換を行いました。 

７日からは、南安市・平戸市中学生交流事業を予定していましたが、あ

いにく台風の影響で、予定していた平和学習など残念ながら中止になりま

した。 

18日、ゼロカーボンシティー推進本部会議に出席、22日は、拡大学校予

算委員会に出席しました。令和６年度の学校関係予算について、学校の規

模や児童生徒数などにより、各学校の予算配分等について検討するもので、

県内でも例を見ない会議だと思います。 

今後の予定ですが、30日、学校部活動及び新たな地域クラブ活動の在り

方検討会を開催します。 

９月４日に９月市議会定例会が開催予定です。９月末から定例学校訪問

が始まります。以上、報告させていただきます。 

 

 ゼロカーボンシティー推進本部会議とは、どういう内容を協議している

のですか。 

 

 本市は、国際社会の一員として 2020年４月に「ゼロカーボンシティーひ

らど」を表明しており、「平戸市地球温暖化対策実行計画」に基づき、CO2

排出削減に取り組んでいるところですが、現在は、平戸市役所という一事

業所としての取り組みについての実行計画の策定や地域脱炭素に向けて、

太陽光発電、木質バイオマスなどの再生可能エネルギーの利用などについ

て検討しているところです。 

  

 天ぷら油などの廃油を回収しているのもこの取り組みの一環ですか。 

  

 その通りで、廃食用油で燃料や洗剤をつくる地産地消の取り組みをして

います。 

 

 今月末に開催予定の学校部活動及び新たな地域クラブ活動の在り方検討

会について、長崎市は市議も入って検討しているということですが、平戸

市も予定していますか。 

 

 



令和５年８月定例会 

 - 3 - 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

教育総務

課長 

 

 

 

教育長 

 

 

委員 

 

 

教育総務

課長 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

教育総務

課長 

 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

 市議は予定していません。市体育協会や市スポーツ推進委員、市文化協

会、市校長会、市中学校総合体育連盟、市中学校文化連盟などの代表者と

協議する予定です。 

 

 （日程第５ 議事） 

 日程第５ 議事に入ります。 

それでは、議案第 17号 平戸市立学校給食共同調理場運営要綱の一部改

正について、事務局の説明を求めます。 

 

 議案第 17 号 平戸市立学校給食共同調理場運営要綱の一部改正につい

て、要綱の一部を改正したいので、平戸市教育長に対する事務委任規則第

２条第７号の規定に基づき、教育委員会の議決を求めるものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

２月の定例会において、学校給食費条例施行規則で学校給食費の額を改

正しましたが、その改正との関連はどうなりますか。 

 

学校給食費の額の改正は、近年の物価高騰等により給食材料費にも大き

く影響を受けており、このままでは必要な栄養価を確保できないというこ

とで増額の改正をしました。今回の改正は、「給食費改定を行った年度から

５年経過時を目途に改定を審議する」と本要綱で規定していましたが、近

年の物価高騰等の動向では、学校給食における必要な栄養価を確保するた

めにも、額を改正するか、改正しないかも含めて、毎年見直しをかける必

要があると判断して、現規定を削除する改正となります。 

 

分かりました。では、今後、年度途中での学校給食費の改正もありえま

すか。 

 

現時点では、年度途中に改正する予定はありません。しかし、今後、急

激に物価が上昇するなどの動きがあれば、検討する必要があると思います。 

 

それでは、議案第 17号 平戸市立学校給食共同調理場運営要綱の一部改

正について、原案のとおり可決いたします。 

 

 次に、議案第 18号 議会の議決を経るべき議案についての意見の申出に

ついて、事務局の説明を求めます。 
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 議案第 18 号 議会の議決を経るべき議案についての意見の申出につい

て、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 29条の規定により議会の

議決を経るべき次の議案について、市長から意見を求められたことに伴い、

平戸市教育長に対する事務委任規則第２条第９号の規定に基づき、意見を

申し出るものです。 

 以下、説明省略 

 

それでは、議案第18号 議会の議決を経るべき議案についての意見の申

出について、原案のとおり可決いたします。 

 

次に、議案第 19号 令和４年度平戸市教育委員会の自己点検・評価報告

書について、事務局の説明を求めます。 

 

 議案第 19号 令和４年度平戸市教育委員会の自己点検・評価報告書につ

いて、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 26条の規定に基づき、

令和４年度平戸市教育委員会の自己点検・評価報告書を令和４年９月平戸

市議会定例会に提出したいので、平戸市教育長に対する事務委任規則第４

条の規定に基づき、教育委員会の議決を求めるものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

重点目標Ⅲ 歴史・伝統文化の保存・継承・活用の部分ですが、次回か

らでいいので、取組内容やその成果について、もう少し詳しく説明された

方がいいと思います。 

 

了解いたしました。そのように努めます。 

 

 

それでは、議案第 19号 令和４年度平戸市教育委員会の自己点検・評価

報告書について、原案のとおり可決いたします。 

 

次に、議案第 20号 平戸市教育委員会事務局職員の人事に関することに

ついて、事務局の説明を求めます。 

 

議案第 20 号 平戸市教育委員会事務局職員の人事に関することについ

て、平戸市教育長に対する事務委任規則第２条第４項の規定に基づき、別

紙のとおり教育委員会の議決を求めるものです。 

 以下、説明省略 
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それでは、議案第 20号 平戸市教育委員会事務局職員の人事に関するこ

とについて、原案のとおり可決いたします。 

 

（日程第６ その他） 

 次に、日程第６ その他の１のその他の報告に移ります。 

(1) 共催・後援等について、事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課所管の後援２件について、ご説明いたします。 

 以下、説明省略 

 

生涯学習課所管の後援４件について、ご説明いたします。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

ご意見等がなければ、後援依頼６件について、すべて承認といたします。 

 

次に、各課長報告について、教育総務課から順番に説明をお願いしま

す。 

 

まず、実績報告です。７月 24 日、学校予算委員会、８月 22 日に拡大予

算委員会に出席し、来年度の予算編成に向けて協議が始まりました。 

７月 28日は、平戸警察署交通課長を講師に迎えスクールバス運転手の研

修会、８月２日には、学校用務員の研修会を行いました。 

３日は、九州地区教育委員会研修大会に教育委員の皆さんと一緒に出席

しました。 

今後の予定ですが、24日、ＤＸ検討委員会に出席予定です。以上です。 

 

まず、実績報告です。８月３日はふるさとプロジェクト会議を開催しま

した。昨年度から内容を変えて第２回となります。各中学校２名の代表者

により平戸市を良くするためのアイデアとして、空き家対策と海岸清掃な

どについて提案され、市長と他校の生徒たちと意見交換をしました。 

４日、九州中学校体育大会相撲競技が開催され、市代表は健闘したもの

の残念ながら初戦敗退しています。 

８日は、平戸市教育会研修会が開催し、小中学校の教職員が一堂に参加

し研修を行い、長崎市の歴史家による講演も行いました。 

22日は、教員採用試験２次面接指導を受験者３名に行いました。 

23日は、新たなＡＬＴ２名の着任式を行いました。生月地区と中南部地
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区の担当となります。 

今後の予定ですが、９月 24日平戸中学校の体育大会、修学旅行も９月に

各校予定されています。以上です。 

 

まず、実績報告です。７月 26日、空手・相撲競技において九州大会、全

国大会に出場する小中学生の市長表敬訪問を行いました。 

29日、平戸図書館開館８周年記念図書館まつりを開催し、約 250人に参

加していただき大変賑わったところです。 

８月１日、来年度長崎で開催予定の日本スポーツマスターズ 2024長崎大

会の企画運営委員会にオンラインで出席しました。 

２、３日、少年自然体験交流事業を紙漉きの里で開催し、沢登りや安満

岳の登山を楽しみました。22日、Ｂ＆Ｇスポーツ長崎県交流会が小佐々町

において、平戸市が担当となり、６市町７施設が集まり開催されました。

シーカヤック体験などを行いました。生月中学校剣道部の皆さんに積極的

な運営のお手伝いをしていただきました。 

今後の予定ですが、24日、九州地区公民館研究大会長崎大会に出席しま

す。26日、令和５年度のひらど市民大学を開講します。 

９月３日、市民体育祭総合開会式を開催します。今回から天候に左右さ

れないように平戸文化センターで行う予定です。以上です。 

 

まず、実績報告です。７月 29日、雨の中約 200人が訪れる中、世界遺産

登録５周年記念イベントを開催し、封筒の中にろうそくを灯し、世界遺産

のマークなどを作りました。 

オランダからの国際交流員が、31 日に退任し、新たな交流員は８月 17

日に着任しています。 

７日から 10日まで、南安市・平戸市中学生交流事業で南安市から中学生

12名が訪問しました。中野中学校を訪問し平和学習を行うなどの予定でし

たが、台風の影響により残念ながら中止となりました。 

今後の予定ですが、８月 30日、須古踊り発祥の地である白石町が来平し

市長表敬訪問にこられます。同日、学校部活動及び新たな地域クラブ活動

の在り方検討会に出席します。 

９月６日、市教頭研修会において、平戸の歴史に関する講演を予定して

います。17日、長崎県主催による世界遺産クリーンウォークが開催されま

す。博物館島の館に集合し、早崎海浜公園で清掃活動後、バスで春日集落

案内所かたりなまで移動し、丸尾山付近までガイド付きでウォークや清掃

活動を行う予定です。以上です。 

 

報告が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があればお願

いいたします。 
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 続きまして、(3)教育次長報告をお願いします。 

 

９月市議会定例会について、教育委員会関係の議案としては、今回の定

例会でご審議いただきました条例改正議案など３件を提出いたします。ま

た、令和４年度一般会計決算認定を予定しています。以上です。 

 

(4)その他について、事務局からお願いします。 

 

・ひらど市民大学受講生募集について 

・ひらどツーデーウォーク 2023について 

 

ひらど市民大学の受講生募集について、生涯学習だよりまなぶ君で募集

していますが、募集期間が非常に短いようですが、この他にも周知の方は

していましたか。 

 

生涯学習だよりまなぶ君の他に、広報ひらどでも受講生の募集をしてい

ます。 

 

ひらどツーデーウォーク2023について補足ですが、今回から直接申込に

加えて、SPORTS RNTRY（スポーツエントリー）を通じて、インターネット

及び電話でも申し込めるようにして、参加しやすいように変更しています。 

 

それでは、次回の教育委員会定例会の日程等について、事務局から説明

をお願いします。 

 

 次回定例会は、生月中学校の定例学校訪問と併せまして９月25日（月）

とし、学校訪問終了後に生月中学校会議室でお願いしたいと考えておりま

す。 

 

それでは、次回の教育委員会定例会の日程について、９月25日（月）生

月中学校定例学校訪問終了後に生月中学校会議室において開催ということ

で決定したいと思います。 

 

（日程第７ 閉会） 

すべての協議が終了しました。 

以上をもちまして、令和５年８月教育委員会定例会を終了いたします。 

皆様お疲れ様でした。 
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午後４時 20分 閉会 

 

令和５年８月 23日 

 

議事録署名人 

署名人  委員            

署名人  委員            

議事録調製職員 

 

 
 


